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ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ 

Докладът е изготвен в резултат от изпълнението на Задача Т.2.4. Проучване на нуждите 
и готовността на общините да изпълняват проекти за преход към чиста енергия от 
Работен пакет 2 Анализ на предлагането и търсенето на финансиране за проекти за 
преход към чиста енергия на Проект LIFE „ФЛАГ – Финансов инструмент за преход към 
чиста енергия“, 101076662 -- LIFE21-CET-PDA-FLAG FICET -- LIFE-2021-CET. 

Основната цел на доклада е оценка на търсенето на финансиране от страна на 
общините за проекти за преход към чиста енергия. 

ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ ЗАДАЧИ  

Посочената цел е постигната чрез изпълнението на следните изследователски задачи: 

• Оценка на търсенето от гл.т. на областта, в която попадат проектите, 
индикативния размер на търсеното финансиране, желанието на общините 
кандидатстват за финансиране пред финансовия инструмент и др. 

• Определяне на нивото на готовност на проектите за преход към чиста енергия, 
за които общините търсят финансиране по линия на финансовия инструмент и 
обхвата на техническата помощ, която ще бъде предоставена на общините – 
потенциални кандидати за финансиране по новия финансов инструмент. 

• Определяне на списък (pipeline) от проекти за финансовия инструмент, който ще 
бъде реализиран в рамките на Проект LIFE „ФЛАГ – Финансов инструмент за 
преход към чиста енергия“, 101076662 -- LIFE21-CET-PDA-FLAG FICET -- LIFE-2021-
CET. 

Съгласно проектното предложение проучването на търсенето на финансиране от 
страна на общините за проекти за преход към чиста енергия трябва да се извърши въз 
основата на методологически подход, включващ две стъпки: (1) Проучване на всички 
265 общини в България; (2) допълнително проучване на извадка от общини. 

С цел получаване на подробна информация още в началния етап на изпълнение на 
проекта от общините в страната е разработена разширена анкетна карта, покриваща 
максимално широк обхват на изучаваните параметри на търсенето на финансиране на 
проекти за преход към чиста енергия от общините.  Картата е разработена съвместно 
от Експертните центрове към Клуб „Икономика 2000“, Фонд ФЛАГ и ИИИ-БАН. 
Проучването е извършено в периода 21.11.2022-23.12.2022 г. като анкетната карта е 
изпратена по електронен път до всички 265 общини в България. 

СТРУКТУРА НА ДОКЛАДА  

Настоящият доклад обобщава резултатите от посоченото проучване. Структурата на 
доклада почива на следната логика: 

• ЧАСТ ПЪРВА представя накратко европейския контекст на търсенето на 

общинско финансиране в ЕС за проекти за преход към чиста енергия.  

 



3 

 

• В ЧАСТ ВТОРА е представена обща информация за резултатите от проучването. 

• В ЧАСТИ ОТ ТРЕТА ДО ШЕСТА са представени обобщени резултати за всяка от 

четирите проучвани сфери за преход към чиста енергия: проекти за енергийна 

ефективност на публични сгради; проекти за възобновяеми енергийни 

източници; проекти за използване на потенциала на термалните минерални 

води; други проекти. 

За всяка група проекти са представени както обобщени резултати, така и „паспорти“ с 
информация за всеки един проект. Направена е оценка на степента на готовност за 
изпълнение за всички проекти.   


